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[poppukéc Atelkovioelg

Opiopéc IMpoppuknc Atelkdviomng

Ag vttoBéooupe 4T éxoupe §Yo Siovuopatikovg xwpovg U ko V' mdvw
oto 8o oopa F. Miow ameikévion F' : U — V amnd tov U atov V
kohértol ypoppLkt) autetkdvion av yrae kélbe u, v € U ko A € F woxdouv
oL akdAovBec cuvBikec

Q F(u+wv)=F(u)+ F(v)
‘Q F(Au) = AF(u).

~
7 7

N EVOUANOKTLKE

H amewédvion F: U — V and tov U otov V' kohértow ypoupuLk
amekdvon ov yia kdBe u, v € U ko Ap € F woxdouv oL okdhovbeg
ouvOKec

F(Au+ pv) = AF(u) + pF(v)

Z. Kahoynmpdtou Mpopptk ) ‘AryeBpo



[poppukéc Atelkovioelg

Mopdderypor. Alvetor n amtetkdvion

F:R* 5 R pue F(z,y,z) =x +y+ 2z

Now 8euxBet 6TL elva ypoupuuik.

‘Eotw u1 = (21,y1,21),

F('LL1 =+ UQ)

‘Ectw A€ R

F()\U1)

uz = (T2,Y2, 22) € R3, téte

F((z1,y1,21) + (22,92, 22)) =

F(x1+ x2,y1 +y2,21 + 22) =

(1 4+ 22) + (y1 +y2) + 2(21 + 22) =
(1 +y1 +221) + (22 + y2 + 222) =
F(z1,y1,21) + F(x2,y2,22) =
F(u1) + F(u2)

F(MNz1,y1,21)) =
= F(z1, y1,\z1) =
(Az1 4+ Ay + A22) =
AMzr+y1+221) =
= AF(z1,y1,21) = AF(u1)
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Avogopetikd ‘Eotw uy = (z1,y1,21), uz = (T2,¥2, 22) € R3,
A, 1€ R téte

F(Auy + pug) = F(Mz1,y1,21) + (22, Y2, 22)) =

F(A\zy + pwa, \y1 + py2, Az1 + pzz) =

(Ax1 + px2) + (Ay1 + py2) + 2(Az1 + pze) =
/\(xl +y2 + 221) + M((EQ +y2 + 222) =

= A(z1,y1,21) + pF (22, Y2, 22) =

= AF(u1) + pF(u2)
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Mopaderypor. Mo TLg TAPUKETW ATELKOVIOELG

Q@ F: R RueFlr,y) =2z +y,x—y+2),

Q F:R*— R?pe F(a,y,2) = (x +y + 2,2y),
vo SeuxBel btL Bev sivan ypouutkéc.
Mo tov tpodto F(0,0) = (0,2) # (0,0) dpo dev amotedel ypoyupLkn
aTELKOVLOT).
Mo Tov 8edtepo éxoupe F(0,0,0) = (0,0) & yiow u = (x,y, 2) € R3
Kol A € R €yovue

FQw) = F(Mz,y,2)) =

F(Az, Ay, Az) =
(Ax 4+ Ay + Az, Az Ay) =
= Mz +y+ 2z Azy) # AF(u)

1 Bt umopoVoape va To dodue ko Bétovtac A\ = 2, téte
F(2u) = F(2x,2y,22) = (2¢ + 2y + 2z, 222y) = 2(x + y + z,2xy) # 2F (u)
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Mopaderypa. ‘Eotw A Tivokag Tpaypotikov aplBumv peyéBoug
m X n TOTE N ATMELKOVLOT

F:R"— R™ pe F(u)=Au.

elvor ypoupLpuLk).
‘Eotw ug, us € R™ kot A, u € R Apkei va 8ei§oupe 6T

F(Auy + pug) = AF(uq) + pF(ug)

TPOLYLOLTLKAL

F(Auy + pus) A(Quy + pug) =
Aug 4+ pAug =

AF(u1) + pk (u2)
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MNopdderypor. Atveton n ometkdviom
F:R* =R pe Flx,y) = (v,y,2+y).

Not deuxBel btu sival ypopupik.
Eotw uy = (71,y1), uz = (72,y2) € R2, té1¢

F(ui +u2) = F(z1+z2,51 +y2) =
= (1 + 22,91 + Y2, 71 + 22 + Y1 +Y2)
KoL
F(ur) + F(u2) F(z1,y1) + F(22,92) =
(@1, 91,21 + Y1) + (T2, Y2, 2 + y2) =
(r1 + 22,91 + Y2, 1 + 22 + Y1 + Y2)
dpa Fui +u2) = F(ur)+ F(ug)
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Enlong Ba deiloupe 6t F(Aug) = AF(uq).

Fu) = F(Ma,y)) =
= F(Ax1,A\y1) =
= (Az1, A\y1, Az + Ayp)
= Mz1,y1,721 +41)
= AF(u)

Yuven®g N F elvall YpOoULULKT.
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EvadakTikd opkel var dei&oupe 6tT1

F(Auy + pug) = AF (u1) + pF (ug)

TPOLYLOLTLKAL
F(Aur +puz) = F(Mx1,y1) + p(z2,42)) =
= F(()‘zlv)‘yl)+(uz23ﬁty2)) =
= F(Azy+ pxe, Ay1 + py2) =
(A2 + pae, \y1 + pyo, Ar1 + pas + Ayr + pys)
KOLL
AF(ui) + pF(u2) = AF(z1,1) + pF(z2,y2) =

Az, y1, 1 +y1) + (2, Yo, v2 +1y2) =
(Az1, Ay, Moy + 1)) + (pwe, py2, i + y2)) =
(Az1 4 pwo, Ay1 + pye, M1 +y1) + p(z2 +12))
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‘Eotw V ko W Stovuopotikol xdpot kow {vy, va, ..., v, } ot Béon tou
V kot wy, wa, . .., w, otowxelo Tov W. Tote umdpyel povodiki
Yok amekédvion F: V. — W tétoia kote

f(v1) = wy, f(v2) = wa, ... f(vn) = wy,

Kd&Be otouxeio tou V ypdpeto povoohipavta ooV ypouukde
ouvduoLopdg Twv {v1, Ve, ..., U, ‘Eotw v € V téte umapyxouv
Ay A2, ..., Ap € F €TOL QOTE

v =Av1 + Avg + - + Apup

KOl

)\lf(vl) + >\2f(v2) + 4+ )\nf(vn) =
w4+ Agwa + - - -+ Apwy,

f(v)
f(v)
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Mopdderypor. No Bpeite Tov TUTO TNEG YPOUUMLIKTG ALTEELKOVLONG
F: R? - R? awv elvou yvwoté éu F(1,0) = (2,3), F(1,1) = (-1,1).
Oa ypddoupe to Tu)aio (x,y) cov ouvdptnon twv (1,0) ko (1,1),

(z,9) = A(1,0) + p(1,1) = (A + p, )

and OTov £YXoUpE A + [ = X KoL [ = Y,
omoTE A = —y p=1y.
Mo Tov TOTO Tou PETAOYMUATIONOY epyYaldUaoTe we e€HC

F(z,y) = MF(1,0)+pF(1,1)=
(z—y)F(1,0)+yF(1,1) =
(x—y)(2,3) +y(-1,1) =
(22— 2y,3z = 3y) + (—y,y) =
(22 — 3y, 3z — 2y)

‘Apo 1 ametkéwiom eivon 1 F(x,y) = (22 — 3y, 3z — 2y).
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‘Eotw 800 Stavuopotikol xdpor U ko V pe dim(U) = m ko
dim(V)=nkow F:U — V ypopuks anewdvion. Eotw

SU = (u17u27'-~7um)

Sy = (v1,va,...,0p)
800 diatetarypéveg Bdoelg Twv U ko V' avtiotouya.
KéBe otouxeio Tou U ypdgeTow LOVOOSHLAVTIO GOV YPOLpLKEG
ouvduaopdg Twv otouxelwv Tng Bdong Sy .

2 UVETIOG YLOL VOL OPlOOUKE TNV ATELKOVLOT opkel vl oplooupe Tnv
eikédva k&Be otoiyeiov tng Bdone Sy SnAadn ta

F(ul)aF(u2)a“-7F(um)'

Mopartnpolpe étL kdbe évar amd tar F'(u;) elvon otouxelo tov V
OUVETIG YPAPETAL LOVOCSTILALVTOL OOV YPOUUMKOG GuvBuaopds Twv Sy

F(ui) = a1v1 + agiva + -+ - + apivy,
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Amd To TeAeuTtaio TPOKVTITEL OTL M YPOULMLKT aTtetkdvion eivor TApwC
kaBopilopévn atd Tov Tivoka

a1 ai2 N A1n

a1 asy ... agn
A =

am1 QAm2 oo Qmn

O Tivackalg autdg ovopdleTol THVOLKOLG OLVATIOLPALGTACNGS TNG f, WG
Tpoc Tic Bdoeic Sy ko Sy .

Eivar tpoarvég 6tL o Tivakog atutde sivor Stocpopetikdg Yol
SrapopeTikéc Pdoeic twv U ko V.
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Epappory. Eotw 6t U = R™, V = R™ kou

Sy = {ui,ug,...,un}
Sy = {vi,ve,...,0,}

800 datetaypévec Bdoeic Toug. Térte

F(ul) a1 as1 “e an1 V1
F(UQ) ai2 aszy ... An2 (%)
F(um) A1m  A2m .- OAnm Un

To aplotepd péhog sivan évog Tivorkag m X m Tov omolou k&Be ypouu
elvoe 1 elkdval Tov Paoikod otouxeiov u; otov R™. O 8edtepog mivokog
oto 8e&i pélog amotedeiton amd ta otowyela Tng Pdong Tov R™ (kdbe
ypoupt elvon otoyelo Tou Sy ) ko ouveTtdg avikel otov RMXM,
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Av Ttépoupe ocav Bdoeig Tic Yuoikéc Pdoelg Twv Xxdpwv R™ kow R™ téTe

U1 el
V2 €2
= =1
Un €n
OUVETIOG
F(el) ai;  a2r ... Gni
F(e2) a2 Q22 ... Qp2
F(em) Alm Q2m ... Qnm
F(el) = (a11,a21,...,an1)
F(e2) = (a127a22,.”70/n2)
F(em) = (alm7a2m7...,anm)
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‘Eotw = (z1,%2,...,2m) € R™ téte 2 = > " | zi€; ko

F(x) = F(Z Tie;) = ZSUZF(@) =

= x1F(e1) + xz2F(e2) + -+ xmF(em)

= (x1a11,%1021,. .., Z1an1) + (2012, T2a22, ..., T2Gn2) + -
+ (TmGim, Tm2m, - -« - s TmGnm )

= (x1011 + 22012 + -+ + TmGim, T1021 + T2a22 + -+ + TmA2m, - - -,
T1QAn1 + T2Qp2 + -+ + xmanm) = Az

Anhadh yroe kéBe ypopukt aetkdvion F @ R™ — R™ umdpxel évog Trivakog
A€ R™™ étoL wote F(z) = Ax.
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Mopaderypor 1. Aiveton 1 amekdvion
F:R* = R® pe F(z,y) = (z,y,z +y).

Not Bpebet o mivakalg TTov Tou avtioToL el WE Tpog Tig Yuoikéc Pdoslg.
O mivokog TG F mpokiTTel we e€HG:

T T 0 1 0 .
Flu)=F(x,y)=| vy =10 |+ v | = 0 1 ( )
T+y T Y 1 1 y

AlopopeTikd, Popovpe va Bpolue tov Tivake Tne F' atv Tdpoupe Tig
elkdveg TV otolxelwv te Yuoikng Bdong Tou R2

1 1 0 0
F(Cl)_F< >— 0 KouL F(Cg)_F< >— 1
0 1
1 1
O Tivakog eivort
1 0
A= (F(el),F(eg)) = 0 1
1 1
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Mo Yotk aretkdvion F: U — Vo opilel 800 ypoppikoie
UTEOXWPOoVE Twv XWpwv V ko U avtiotowxa o¢ e&hg.

Ewkoval TnG YPOLKNG ALTEELKOVLOTNG

To obvolo Twv elkdévwv SAwv Twv otolxeiwv Tou U kakeiton gikdva Tng
Yootk atetkéviong ko oupPoAileton pe Im(F) (eivow ypourutkdg
untdxwpog tov V).

MupMvalg TNG YPOULMLKNG OLTLELKOVLONG

To cOvolo Twv oToiyeiwv Tov U o oTolol Héow TNG AUTELKOVIONG
ametkoviCovtol oto pundevikd otoyxeio Tou V' kadobvrtal TupHvag Tne
ypouptknc attetkdviong ko cupPolileton pe ker(F') (eivon ypouppikde
undywpog tov U).

Mo tig Staotdoeig Twv xdpwv Im(F) kou ker(F) woybel to €€

dim(U) = dim(Im(F)) + dim(ker(F)).

o
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Mopaderypa 1. No BpeBolv o tnpdvarg ko 1 elkdval TNG YPOLPUKTG
aTELKOVLOTC

F:R* =R pe Flr,y) = (v,y,2+y).
Mo vo Bpodue T ewkdver Tng F epyalduaocte we e&1fc

Fu) = F(z,y)=(z,y,x+y)=
(2,0,2) + (0,y,y) =
= (1,0,1) + y(0,1,1)

Y uvem®g M elkéva g Foelva o Stavuopotikdg utdywpog tou R3 mov
mapdyeton ard ta (1,0,1) ko (0,1,1). Anhadv,

Im(F) =< (1,0,1), (0,1,1) >

amné émov mpokuTtel dt dim(Im(F)) = 2.
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O muprfvag Ttov F amoteleital and to u € R? ta omola
amekovilovton oTo pndevikd otolyeto Tov R3. Anhadh amoteAeiton
atnd ta u = (z,y) pe Fu) =0.

F(u) :F(J?,y) = (m,y,x—l—y) = (0’0’0)

ovvenwg z = 0 kot y = 0.
Apo v = (z,y) = (0,0)etvon To povadikéd otoiyeio Tov ker(F').
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Mopdderypor 2. Now Bpebel wio ypappiky ametkévion F : R — R?
TétoloL MOTE O TNPUVALG TNG Vo Ttapdryetan amtd tow Stoevvopate (1,0, 1)
ko (2,1,3) kow 1 etkédvar TG var Ttopdryeton amd to (1,4, 6).

Aot ta (1,0,1) ko (2,1,3) avfikouv tov ker(F') éxoupe

F(1,0,1) = (0,0,0), «ou F(2,1,3) = (0,0,0)
‘Eotw emimhéov to ddvuopa (1,0,0) to omolo Sev aviikel otov ker(F),
apov to ovvoro S = {(1,0,1), (2,1,3), (1,0,0)} stvon ypoupikd
aveldpTNTO, TP YMATLKE

1
3

O = O
O W =

1
2 0 140
1 1

Oewpovpe 6t F(1,0,0) = (1,4,6).
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To oovolo S amotelel Bdon tou R? Ba ypddoupe To Tuyaio
(7,9,2) € R oov ypouksd ouvduoopsd tou S

(#,y,2) = £(1,0,1) + A(2,1,3) + u(1,0,0)

= K+2\+pu
= A
z = Kk+3X\
and émov
k=z-3y, A=y, p=r+y—2
dpa
(2,9, 2) z—3y)(1,0,1) +y(2,1,3) + (z + y — 2)(1,0,0) =

2z —3y)(0,0,0) + 4(0,0,0) + (z + y — 2)(1,4,6) =
r+y—zd4z+y—2),6(c+y—=2)

~—~ o~~~
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‘Eotw M ypoyuukt amewkdévion F: U — V.

@ 1 F eivon apgpipovooipovey (1-1) dtav §vo Siapopetikd
otoxela Touv U éxouv Siapopetikéc eikdveg otov V, dnA.
(751 75 Uy = F(ul) 7é F(UQ)

Awagpopetikd av F(ui) = Flug) = uy # us.

9 1 I eivou emi tov V btav yia kéBe otowxeio v € V umdipxer u € U
étoL dote F(u) = v.

Otav M F' elvon ocppruovoofuavtn kow €Tt Tov Vo kocheitou
LOOROPPLOROG, ko oL xwpol U kot V' wobduopypol.

Miot YPOILKT) QLTLOLELKOVLOT EIVOLL OLLPLLOVOOTLALVTT] OV Kol LdVo oy
ker(F') = 0.

Avo xopor V kaw W menepaopévng Sidotoong etvat Lodpoppol oy Kot
pévo av éxouv tnv (dla Stdotaon (dim (V) = dim(W)).
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MpbdoBeo

‘Ectw F,G : V — W téte oplleton 1 ametkdvion

(F 4+ G)(z) = F(z) + G(z).

ApBuntikd ywébpevo

‘Eotw F : V — W ko a € F téte opileton n ametkdvion

(aF)(z) = aF(x).

‘BEotw G:U — V ko F : V — W téte opileton 1 ametkdvion
FoG:U—-W

(F o G)(x) = F(G(a)).

‘O)ec oL amelkovioelg Tov oploTNKOLY TPALPATIEV® VoL YPOLLILKEG.
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‘Eotw Sy ko Sy diotetoypévec Bdosic Twv V ko W ko A, B oL
Tiivakeg avamapdotoone twv F, G wc mpog Tic Pdoeig avtéc, TéTE

@ o mivakog avarapdotaonc Tne F, G wc mpoc Tic (diec Pdosic
givawt 0 A + B.

@ o Tivakoc avatapdotoone Tne af’ we mpog Tic (diec Pdoeig sivou
o aA.

‘Eotw Sy, Sy ko Sy diotetarypéveg Bdoeic twv U, V kow W kow A, B
ol Ttivakeg avamapdotoone twv G, F wc mpog Tic Bdoeic autéc, téte 0
Tivakorg avatapdotaone tTne G o F we mpoc Ti¢ idleg Bdoeig sivon o
BA.
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‘Eotw F : V — W o avtiotpédiun Yookt attetkévion toéte Ko M
F~1: W — V eivow ypoupik.

EmimAéov av Sy ko Sy Siatetarypéveg Bdoeic twv V ko W ko A o
Tivakorg avatapdiotaong Tne F we mpog Tig Pdoeic avtée, TéHTE ©
Tivakag avatapdotaonc tTne F L etvaw o AL

‘Eotw F : V — W ypapuky ameikévion ko V, W Stavuopoctikol xwpol
TieTepoLopévnc Sidiotaone. Téte yio k&Be emdoyt SiateTarypévwy
Bdoswv Sy kow Sy twv V ko W éxoupe bt 1 Sidotoon Tng elkdVoLG
TNC YPOUUMLKAC aTtelkdvionc siva (om pe tnv Td&n Tou Tivoko
VAT PELO TOLONG TTG.
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Mopaderypor. Aivetan 1 ametkdvion

F:R* =R pe F(a,y,2)= x4y —z,y+2z1+2y+32).
No SeuxBel btu elvou ypoupukd ko vor BpeBodv

@ 0 TivVaKOLC TIOV TNS ALVTLOTOLYEL Wwe Tpoc Tic Yuoikéc Pdoelg,

@ 1 ekbva TG F kou ot Bdom tne

@ o mupfvac T F' ko Lo fdon tov.
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‘Eotw ur = (z1,y1,21), u2 = (x2,¥2,2(2)) € R? kou A, I E R, téte
F(Auy + puz) = F (A(xl,yl,zl)T + p(x2, Y2, ZQ)T) =
F ((AHEL Ayr, Az) T+ (Mm’ﬂymu@)y) =

F ((/\1’1 + p2, Ay pry2, Az + /m)T) =

2(Aw1 + paa) + (Ayr + py2) — (Az1 + pa2)
(Ay1 + py2) + (Az1 + pe2)
(Az1 + px2) + 2(Ayr + py2) + 3(A21 + pe2)

2)\.’1}1 + )\yl — )\Zl 2#:132 =+ HY2 — (22
= Ay1 + Az + | py2 + pze -
Ar1 + 2 y1 + 3z pxe + 2y + 3uze
21 +y1 — 21 222 + Y2 — 22
= Al yi+= +p | Y2+ 22
1+ 2y1 + 321 T2 + 2y2 + 322

AF (u1) + pF (u2)
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Mo v Bpodpe Ty etkéva Im(F) tng ypoupukic ametkéviong Bewpolpe
to tuyado u = (z,y,2) € R?

Flu) = F(z,y,2)=2z+y—z,y+z,2+2y+32)=
= (2$,O7$) + (yvyv 2y) + (727 Z, 32) =
= Z‘(2,071)+y(1,172)+2(—1,1,3)

Bo e&etdooupe av o SuaviopoTa eivol sivall yYpouutkd ave&dptmTo

2 1 -1 1 2 3 1 2 3 1 2 3
0 1 11 =101 1 ]—=120 1 1 |1]—=101 1
1 2 2 1 -1 0 -3 -7 0 0 —4

To Svavioparta (2,0,1), (1,1,2), (—1,1,3) etvon ypoupikd
aveEdpTnta ouveTds arotedodv Bdon tov Im(F). Emopévwg
dim(Im(F)) = 3, onéte dim(ker(F)) = 0 dpa o wuphveg Tng F
TepLtéyel pévo to undevikd otouyeio.
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Mpaypotikd éotw u = (7,y,2) € R3 pe F(u) =0, téte
F(u) = F(z,y,2) = (2v +y — 2,y + z,2 + 2y + 32) = (0,0,0)
OUVETIOC

2e+y—2 =
y+z =
r+2y+3z =

H td&n tov mivaka elvon 3 dpa to cvotnua éxel Aoom pwévo T
undevikt. Emopévag ker(F') = 0.
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[poppukéc Atelkovioelg

ALolQopeTIkd UTtopoUpe vor Eekviiooupe attd Tov TVpHVA £0TW
u=(x,y,2) € R3 ue F(u) =0, téte

Fu)=F(z,y,2) =z +y—2z,y+ 2,2+ 2y + 32) =(0,0,0)
OUVETIOC

2 4+y—2 =
ytz =
r+2y+3z =

Epappdlouvpe amarorph Gauss 0to cuoTnuo autd

2 1 -1 1 2 3 1 2 3 1 2 3
0 1 1 |1]—=101 1 1]—=120 1 1 =101 1
1 2 3 2 1 -1 0 -3 -7 0 0 —4

H td&n tou mivaka eivor 3 dpa to cvoTnua éxel Aoon pwévo T
undevikt. Emopévag ker(F) = 0.
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[poppukéc Atelkovioelg

Amé to Bedpnpa Sidotaong éxouvpe dtv dim(Im(F)) = 0. Na ve
mpoodiopioovpe tnv Im(F') apkei vor Bpoldue Tpiol ypoupikd
aveEdptnra Stocvdopata Tov R3, autd Oo amotelovv pia Béom Tie.
Ocwpolue Ta

Fer) = F(1,0,0) = (2,0,1),
F(GQ) = F(O)LO) = (1713 )7
F(es) = F(0,0,1) = (—1,1,3),

elvorl ypouppkd ave€dptnta, dpa atotedobv pe Bdom Tng slkdvog Tou
F.
O mivokolg TNC YPOUUKNEC OLTEELKOVLOTC glvol

1 -1
1 1
2 3

(F(e1), F(e2), F(es) =

— O N
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[poppukéc Atelkovioelg

Mopaderypor. Aivetol 1 amekdvion
F:R* = R?* pe F(x,y,2,w) = (z+w,y+2).

Not 8euxBel étu stva ypappikt, vow Ppebel o Tupfvag ko M stkdval Tng
KoL O THVOLKOLG IOV QLVTLOTOLYEL WG Ttpog TLg Yuotkég Pdoslc.
Mpaypotikd éotw u = (7,y,2) € R* pe F(u) =0 , téte

F(u) = F(z,y,z,w) = (z +w,y + 2) = (0,0)
OUVETIOC

r+w = 0
y+z = 0

O mivokolc Tou CVOTHUATOC elvoil:
1 0 0 1
01 1 0
ko éxeL T&En Tou Tivakal 2.
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[poppukéc Atelkovioelg

Oa slodyoups 800 TAPAUETPOUC YLOL VoL AUCOUUE TO CUCTNUA £0TW
z=Kkw=MA1éte x = — )\ koL y = —K. ETopévwg n Adom tou
ovoThHpaTog givor

(x,y,z,w) = (=, —K, A\, k) = A(=1,0,1,0) + (0, —1,0,1)

Ta (—1,0,1,0) ko (0,—1,0,1) amotehovv Béaon tov ker(F'). Eivau
dim(ker(F)) = 2 ovvendg dim(Im(F)) = 2. Oo Bpodue 800 ypoupikd
aveEdptnta otouxeia Tov Im(F)

F(el) = F(].,0,0,0) = (]-70)a

F(62) = F(Ov 1a Oa 0) = (07 1)

T omola efvor ypoppikd ave&dptnta. Tuverag ta (1,0) kou (0,1)
Tapdyouv tov Im(F).
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